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A Ceglédi óriás kajszi és a jostabokor bimbóit ma fényképeztem. A hunyor virágszirmaiba bújó poszméhet pedig 

tegnap fotóztam. Lehet, hogy lesznek még fagyos napok, de az már biztos, hogy a tavasz megérkezett! 
 

► Néhány igazán hideg napot is kaptunk a télen, de sajnos ez a hideghatás nem gyérítette meg túlságosan az 

áttelelő károsítókat. A talajban telelőket pedig a hótakaró is védte. (Vas megyei kollégám – 16 0C 

léghőmérsékletnél is csak 0 Celsius fokot mért a hóréteg alatt.) Javaslom, hogy végezzék el a tavaszi lemosó 

permetezést. Már 5 0C-nál el lehet kezdeni a munkát, de ha lehet közelítsék meg a rügypattanás állapotát. A 

növényekkel párhuzamosan ébrednek a károsítók is, ekkor sérülékenyebbek, hatásosabban irthatóak. 

Elsőnek a csonthéjasok ébrednek fel. Az almatermésűek hetekkel később rügyeznek ki. A legjobb lenne két 

ütemben elvégezni a lemosást, de ha valaki csak egyszer tudja felvenni a permetezőgépet, akkor inkább a 

csonthéjasok rügypattanásához igazítsa a kezelést. A hatóanyagokban sincs változás: réz, kén és olaj.  

A réztartalmúakat a lombhulláskori lemosásra ajánlottam, de akár ismételhetnek is vele rügypattanáskor, pl. az 

őszibaracknál a tafrina, a csonthéjasoknál a monília miatt. A varasodásra érzékeny almatermésűek, a dió és a 

bogyósok is meghálálják a rezet. A kéntartalmúakat a lisztharmatra fogékony növényeknél használják, de 

gyérítik az atkákat is. Bármelyik nyárról megmaradt kénes gombaölő alkalmas a lemosásra is, de most, a 

poliszulfid formában a leghatékonyabb. Ebben a formában csak olajos kombinációkban kaphatóak, kivéve a 

Tiosolt, melyet viszont jelenleg lombtrágyaként engedélyeztek. Az alma és a rózsa esetében a rügypikkelyek 

alatt telel át a gomba, tehát a rügypattanást kell megcéloznunk. Most a szőlőnél is bevethetjük a kénes vagy a 

rezes-kénes lemosást, de a lisztharmat ellen, a kisleveles korban végzett permetezés lesz a legfontosabb. De erről 

később… A paraffinolajat vagy növényi olajat tartalmazó rovarölőkkel pajzstetveket, levéltetveket, egyes 

atkafajokat és még számos a kéregrepedésekben áttelelő rovart gyéríthetnek. Elszaporodtak a kaliforniai 

pajzstetvek vagy szőlőben a gyapjas pajzstetvek. Ahol nyáron gondot jelentettek, ott az olajos készítményeket 

válasszák. Az amerikai szőlőkabócával kapcsolatban megoszlanak a vélemények, több kolléga szerinet igazából 

nem érjük el az olajos permetlével a kéreg alatt bújó tojásokat. A rovar fejlődését tanulmányozhatják itt. 
 

Réz+olaj, kén+olaj, réz+kén+olaj és réz+kén összetételben is kaphatóak lemosók. Előnyük, hogy 

kényelmesen, egy menettel több ellenséget is gyérítünk. Az olaj segíti a hatóanyagok kéreghez tapadását is.  

Nem sorolom fel a növényvédő szerek neveit. Gyakorlatilag bármelyik réz, kén illetve olajtartalmú készítmény 

megfelelő lehet, amit az Önökhöz közeli gazdaboltban éppen kapni lehet. Az előző évben, években gondot 

okozó károsítókat Önök ismerik, ez alapján válasszanak a fenti hatóanyagú készítmények közül.  

Néhány nedvesítőszer lemosáskor is használható, növelik a permetlé szétterülését, tapadását. Ilyen pl. a Wetcit, 

a Silwet Star, stb. A narancsolaj és a káliszappan tartalmúak önállóan is beváltak a károsítók eltávolítására.  
 

Egyre több cég kombinálja aminosavakkal, növényi és algakivonatokkal a lemosásra is ajánlott készítményeit.  

A Danuba Kft. MicrOil terméke a napraforgóolaj mellett csalán és egyéb növényi kivonatokat és olyan 

illóolajokat is tartalmaz, melyek elriasztják a kártevőket. Az Eko-Sect Ovo KT – Kéregtrágya „3 különböző 

szilíciumformával, algakivonattal, mikroelemekkel, emelt paraffinolaj tartalommal” rendelkezik. A Greenman 

Agro mikrobiológiai készítmény, mely a „tavaszi / őszi jellegű permetezések elengedhetetlen kelléke”, hasznos 

kiegészítője lehet a lemosásra engedélyezett növényvédő szereknek. 
 

► A kéregkaparásra is szükség lenne, hogy a legkisebb repedésbe is bejusson a permetlé. A metszés utáni rezes 

lemosással egyben fertőtlenítjük is a kisebb metszési sebeket. A nagyobbakat pedig a sebkezelőkkel fedjék le.  

Ne érintsék a lepermetezett ágakat, kesztyűben dolgozzanak és az arcukat is védjék a tömény permetlétől! 
 

     
 

Budapest, 2026. február 4.                        Jó egészséget Önöknek és a növényeiknek is: Zsigó György, NMNK  
 

A Hermes ÁFÉSZ üzleteiben az engedélyezett növényvédő szereket, a tápanyagokat, a kerti szerszámokat 

is megvásárolhatják és növényvédelmi szaktanácsot is kaphatnak a képzett eladóktól! 

https://zsigogyorgy.hu/gyapjas-pajzstetu/
https://portal.nebih.gov.hu/-/a-szolo-legpusztitobb-fitoplazmas-betegsege-az-aranyszinu-sargasag-grapevine-flavescence-doree-fd-
https://www.hermesafesz.hu/75/boltjaink.php

